



„Sunt în silențiu stampa. Dar doar pentru ziaristi. Vorbesc numai cu televiziunile.“ - Gigi Becali

Ciuvică a schimbat documentele

▼ pag. 5

ZIUA

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**

Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

cotidian național fondat în 1930

La risc total

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Dacă Guvernul rămâne în picioare, în ciuda spumelor de la gura președintelui, iar rezultatele economice continuă să fie pozitive, Băsescu va scădea în sondaje până când praful se va alege de el, sub aspect electoral.

Traian Băsescu încearcă asaltul final asupra celui care a devenit cel mai important inamic al său. În Cămin Popescu Tăriceanu se face că rezistă. Primul aruncă în arenă întregul arsenal de care dispune, netinând nimic deoparte, iar cel doi doilea opune rezistență pasivă. Adică nu face nimic. Respiră pe o barcă metalică aflată pe un lac fulgerat din toate direcțiile, făcându-se că nu vede pericolul. Asistăm la cel mai ciudat război politic pe care l-au cunoscut românii. Finalul nu poate fi decât distrucție fie pentru una din părți, fie pentru cealaltă. Fie pentru amândouă.

Când afirm că Traian Băsescu a scos la bătaie tot ce are sunt gata să fac și inventarul. El dispune, în primul și în primul rând, de propria credibilitate. Care încă - așa arată sondajele - este de peste 50 la sută. Puterea sa de convingere s-a manifestat intervenind public, și acuzându-l pe Tăriceanu direct sau indirect, luând drept ținte miniștrii Cabinetului său, de incompetență, de corupție, de ineficiență. Dacă Guvernul rămâne în picioare, în ciuda spumelor de la gura președintelui, iar rezultatele economice continuă să fie pozitive, Băsescu va scădea în sondaje până când praful se va alege de el, sub aspect electoral, înaintea alegerilor prezidențiale. Un alt instrument de care dispune este pârghia represivă. DNA și Parchetul General, în principal și serviciile secrete, ca adiuvant. Astăzi, respectivele instituții sunt utilizate din plin în scopul discreditării și eventual infundării adversarilor lui Băsescu. Dacă seful statului îi va învinge pe 3 octombrie pe Tăriceanu, atunci răul produs, prin pervertirea unor instrumente democratice în scule politice, ar putea fi camuflat și atenat. Dacă însă, Tăriceanu rezistă, va și anar de imaginea lor. Și, în primul rând, a Justiției, care ar trebui să fie una dintre cele mai importante puteri independente în statul democratic român. În al treilea rând, în luptă este aruncată echipa PD-PLD. Victoria asupra lui Tăriceanu ar putea să fie aducă celor două partide la satisfacția unei guvernări comune. fie alegeri anticipate de care beneficia beneficia discursului Partidului Democrat, dar și PLD, dacă reușește să se fixeze ca un atas de motocicletă de partid a lui Băsescu. Sunt dificultăți majore în interiorul viitoare aliance, dar debarcarea lui Tăriceanu ar putea netezi așternuturile. Dacă însă Tăriceanu rezistă, cele două partide, mult prea prezidențiale, pot rămâne cu ochii în soare și în Băsescu nici un avantaj. Nici măcar o satisfacție morală. Pentru că ce va urma va fi un pact, fie el și tacit, cu PSD-ul pe care tot aceștia l-au demonizat. În colțul său, din care conduce inghesuit Guvernul ultra-minoritar, Tăriceanu a ales să lupte nefăcând nimic, în plan politic. Nici măcar când miniștrii săi sunt puși la zid, în mod abuziv și programat, urmând să fie executați cu dosare. În mod straniu, acest premier care a rezistat până în prezent pe mucișcă de cutit, continuă să creadă în steaua lui, așteptând liniștit. Refuzând orice negocieri umilitoare cu PD. Sau cu PLD. Întorcând spatele liderilor PSD, care l-au ajutat mai mult sau mai puțin manifest să supraviețuiască. Ignorând PRM, care a întins că un pericol mai mare politic decât o guvernare liberală este o dictatură. Traian Băsescu. Și nerăspunzând, sub nici o formă, nici avansurilor Partidului Conservator. Tăriceanu stă, astfel, în ochii ciclomului. Și sperând că nici o boare de vânt nu-l va împinge în furtună. În timp ce Băsescu riscă tot. Tare sunt curioși dacă va trece moftușia de cenă.

Lege pentru fals

Ministrul Educației, sfidând o decizie a instanței supreme, a promovat o Hotărâre de Guvern pentru a acoperi emiterea ilegală a 4200 de diplome de licență

▶ pag. 3

Adomniței a convins Cabinetul Tăriceanu să calce în picioare Justiția doar pentru a-i face pe plac lui Relu Fenechiu și clientelei politice a acestuia ▶ Baronul liberal s-a înscris la doctorat la profesorul Nicolae Niculescu, motiv pentru care s-a decis să-și ajute îndrumătorul cu o lege dată special pentru acesta ▶ Niculescu a vrut ca Guvernul să-i valideze fantoma rezultată din fuziunea Fundației Academice Petre Andrei, Universității Petre Andrei și Universității Apollonia ▶ Niculescu, autointitulat rector, pierduse în instanță procesele cu cei care contestau noua universitate ▶ Nici cei trei miniștri care l-au precedat pe Adomniței - Athanasie, Mică și Hărdău - nu i-au dat câștig de cauză lui Niculescu ▶ Pentru a rămâne rector, profesorul ieșean a apelat la cea mai sigură cale: o Hotărâre de Guvern pentru problema lui ▶ În spatele acestui scandal stă o afacere de zeci de milioane de euro rezultată din escrocarea a 4200 de studenți cărora li s-au emis diplome de licență lovite de nulitate



FOTO: MEDIAPAX

▶ politică ▶ pag. 7

Condițiile PSD

Președintele PSD Mircea Geoană a expus ieri pe larg condițiile pentru formarea unui nou Executiv, în care să fie cooptați și pesediștii.

Cu viteza luminii însă, de la Palatul Victoria, premierul Tăriceanu a exclus categoric o formulă guvernamentală din care să facă parte și PSD, acuzându-i pe social-democrați de „santaț politic”. „Am fost clar: nu există nici cea mai mică oportunitate a unei astfel de formule guvernamentale (n.r. din care să facă parte și PSD)”.

▶ eveniment ▶ pag. 5

Parlamentul European cere protecție pentru Catedrala Sf. Iosif

PE a adoptat, ieri, declarația propusă de europarlamentarii români social-democrați privind necesitatea unor măsuri de protecție a Catedralei Romano-Catolice Sfântul Iosif din București, monument istoric și de arhitectură aflat în pericol din cauza construirii unui bloc cu 20 de etaje alături de aceasta.

Declarația inițiată în mai, anul acesta, de europarlamentarii PSD Adrian Severin, Daciana Sârbu, Radu Podgorean, Corina Crețu și Silvia

Fotbalul se mută la DNA

Directorul executiv al FC Dinamo, Cristi Borcea, a fost citat ieri de procurorii anticorupție, însă la DNA s-a prezentat avocatul acestuia pentru a vedea ce conține dosarul.

La iesirea de la DNA, avocatul a declarat că nu i s-a dat voie să vadă dosarul care-l privește pe Borcea, motiv pentru care a cerut să fie primit de Daniel Morar.



Călugări budiști uciși de junta din Myanmar

Cel puțin patru călugări budiști au fost uciși ieri, după ce junta militară din Myanmar a trecut la reprimarea protestatarilor care au manifestat în ultimele trei zile pentru democrație.

Militarii au operat sute de arestări în rândul călugărilor budiști și al studenților, pe care i-au bătut și au încercat să-i disperseze cu ajutorul gazelor lacrimogene și al armelor. Martorii oculari au relatat că doi dintre călugări au fost omorâți în bătăie, iar un altul a fost împuscat mortal. Alți 200 de călugări budiști au fost arestați. Consiliul de Securitate al ONU s-a reunit de urgență pentru a analiza situația din Myanmar. În vreme ce SUA și Uniunea Europeană au amenințat junta militară aflată la putere cu înăsprirea sancțiunilor. Circa 100.000 de persoane, printre care mulți călugări budiști, au protestat față de regimul juntei militare de la Rangoon.



Ion BARBU

„DLE BORCEA SA MI CHEIAT SA RASPUNDEI LA CATEVA INTREBARI PRIMA: DE CE VI SE SPUNE SHAKIRA?”

Sf. Ierarh Martir Antim Ivreanu; Sf. Mucenicul Calistrat și Epifania.

www.ziua.ro Va fi Daniel un patriot mai bun decât Teoctist? DA: 63,50 % NU: 39,50 %

€ 3,3822 lei \$ 2,3948 lei

